
19. 1. 2015

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
12.1.2015 – 18.1.2015
Poplatky za elektronický platební rozkaz například vůči dlužníkům se možná nezvýší. Sněmovní
ústavně-právní výbor je navrhl zachovat ve vládní novele na nynější úrovni. Výbor naopak chce zvýšit
poplatky za zápisy do veřejných rejstříků prostřednictvím notářů, kteří tuto pravomoc předlohou
získají.

Vláda

14. ledna 2015

Vláda kvůli EU schválila zlepšení přístupu k informacím
Kabinet se dnes v návaznosti na pravidla Evropské unie vyslovil pro dílčí zlepšení přístupu k
informacím. Vyplývá to z předběžných výsledků jednání vlády. Předloha ministerstva vnitra má mimo
jiné uzákonit možné způsoby zveřejnění informací. Možnost úřadů žádat úhradu za poskytované
informace novela nechává beze změn, ukládá jim ale povinnost informovat žadatele o tom, že proti
výši vyměřené částky mohou podat stížnost.

Vláda schválila zástupcem finančního arbitra Lukáše Vacka
Zástupcem finančního arbitra bude i nadále Lukáš Vacek. Vláda dnes schválila jeho jmenování na
návrh ministerstva financí. Informovalo o tom tiskové oddělení vlády. Vacek byl jmenován do funkce
zástupce finančního arbitra poprvé na dva roky s účinností od 7. března 2013.

Náměstka pro státní službu vybere vláda až příští týden
Klíčového náměstka ministra vnitra pro státní službu vybere vláda ze tří kandidátů až koncem
příštího týdne. Novinářům to dnes řekl ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD). Dnes kabinet dostal
informaci o dosavadním průběhu výběrového řízení. V nejbližší době mají všichni kandidáti obdržet
oficiální vyrozumění.

Vláda souhlasila s azylem pro vybrané syrské rodiny
Vláda souhlasila s udělením azylu uprchlíkům ze Sýrie. Jedná se o 15 rodin s dětmi, celkem zhruba
70 uprchlíků, kteří jsou momentálně v Jordánsku. Děti z těchto rodin budou ošetřeny v tuzemských
nemocnicích, řekl novinářům ministr vnitra Milan Chovanec (ČSSD). Vhodné kandidáty česká strana
vytipuje v příštích měsících. Před jejich případným přesídlením je důkladně prověří české
bezpečnostní složky.

Vláda dá kraji 30 milionů Kč na brněnskou Grand Prix
Vláda souhlasila s přidělením třicetimilionové dotace na brněnskou Grand Prix silničních motocyklů.
Peníze dostane Jihomoravský kraj, novinářům to řekl ministr školství Marcel Chládek (ČSSD).
Kabinet měl rozhodnout už v minulých týdnech, vyžádal si ale dodatečné informace od kraje,
pořadatele Automotoklubu Brno a promotéra šampionátu Dorna Sport. Jihomoravský hejtman Michal
Hašek (ČSSD) rozhodnutí vlády vítá a považuje ho za výrazný krok k záchraně Velké ceny v Brně.

Vláda schválila vyčlenit na obchvat Dobrovíze 85 milionů Kč
Na stavbu obchvatu středočeské Dobrovíze, kde má vzniknout sklad společnosti Amazon, a další



potřebné silniční infrastruktury vláda dnes vyčlenila na návrh ministerstva dopravy 85 milionů
korun. Informovalo o tom tiskové oddělení vlády. Peníze by se měly přesunout ze Státního fondu
dopravní infrastruktury (SFDI) na Středočeský kraj, který bude správcem veřejných komunikací
směřujících do dobrovízského komerčního centra.

Vláda uvolnila 66 milionů Kč na přesídlení krajanů
Vláda uvolnila 66 milionů korun na možné přesídlení krajanů z celého světa zpět do České republiky.
Peníze dostane ministerstvo vnitra, využity by mohly být především na přesídlení Čechů z Ukrajiny.
ČTK to sdělil Jiří Korbel z tiskového oddělení ministerstva vnitra.

Vláda schválila dokument podporující rozvoj architektury
Vláda na dnešním jednání schválila Politiku architektury a stavební kultury ČR. Dokument má
podpořit rozvoj architektury a tím i zlepšení kvality prostředí vytvářeného výstavbou, informovalo
ministerstvo pro místní rozvoj (MMR).

Ministři letos kvůli výbuchům ve Vrběticích předloží novely
Ministři předloží do poloviny letošního roku novely zákonů a právních předpisů, které se týkají
nakládání s municí. Novinářům to po dnešním jednání vlády řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).
Současná legislativa totiž není podle analýzy, kterou vláda projednala, dostatečná. Platné právní
předpisy nejsou dobře provázány a pro nakládání s municí není stanoven žádný specifický režim.

Poslanecká sněmovna

14. ledna 2015

Výbor podpořil širší možnosti odčerpávání majetku pachatelům
Sněmovna by mohla schválit vládní novelu, která rozšiřuje možnosti odčerpání majetku lidem, proti
kterým se vede trestní řízení. Poslancům to dnes doporučil navzdory výtkám pravicové opozice jejich
ústavně-právní výbor. Podle ministerstva spravedlnosti by předloha měla odstranit zákonné
překážky, které brání státu účinně a účelně zasahovat do majetku pocházejícího z trestné činnosti.

Návrh změn v trestní odpovědnosti firem vyvolal kritiku poslanců
Vládní návrh změn zákona o trestní odpovědnosti firem čelil dnes ve sněmovním ústavně-právním
výboru ostré kritice. Poslanci se na rozdíl od ministerstva spravedlnosti obávají například účelové
kriminalizace společností. Předloha by výrazně rozšířila okruh trestných činů, které mohou na firmy
dopadnout. Zákon by nově stanovil, že by mohly být stíhány za všechny trestné činy kromě těch, jež
by byly výslovně vyloučeny. Nyní je tomu naopak. Výbor nakonec debatu o předloze na měsíc
přerušil.

Výbor podpořil osvobození dětí z domovů od poplatků za odpad
Sněmovní ústavně-právní výbor dnes jednomyslně doporučil plénu schválit poslaneckou předlohu,
která by osvobodila děti z dětských domovů a obdobných zařízení od placení poplatků za odpad.
Odpovědnost za hrazení plateb za děti by podle další navrhované úpravy nesli rodiče. Nemohlo by se
tak už stát, že by děti po dovršení 18 let věku čelily kvůli dluhům za odpad exekuci. Předlohu v
upraveném znění ještě posoudí rozpočtový výbor.

Výbor doporučil zamítnout změnu voleb do zastupitelstva Prahy
Sněmovní výbor pro veřejnou správu dnes doporučil plénu zamítnout návrh skupiny poslanců na
změnu systému voleb do pražského zastupitelstva. Uvádí to jeho usnesení. Pražané by podle
předlohy volili jako do zastupitelského sboru kraje, nikoli obce.



Výbory se asi neshodnou na zápisu dat o svéprávnosti do průkazů
Sněmovní výbory se postaví zřejmě rozdílně k předloze KSČM, podle níž by se do občanských
průkazů vrátil údaj o zbavení nebo omezení svéprávnosti. Zatímco poslanci z ústavně-právního
výboru se k cílům novely v dnešní debatě spíše přikláněli, výbor pro veřejnou správu ji podle
dnešního usnesení doporučil zamítnout. Ústavně-právní výbor projednávání novely příslušného
zákona přerušil.

Sněmovní zemědělský výbor doporučil schválit dotační programy
Sněmovní zemědělský výbor dnes doporučil poslancům, aby schválili dotační programy v zemědělství
na letošní rok. Vyplývá to z usnesení výboru, které je dostupné na sněmovním webu. Na programy je
vyčleněno 1,57 miliardy korun, což je o 40 milionů korun víc než loni. Z této částky je 230 milionů
korun určeno na investice a 1,34 miliardy na neinvestiční dotace. Sněmovna by dotační programy
měla schvalovat na své nadcházející schůzi.

15. ledna 2015

Poplatky za platební rozkaz se možná nezvýší
Poplatky za elektronický platební rozkaz například vůči dlužníkům se možná nezvýší. Sněmovní
ústavně-právní výbor je dnes navrhl zachovat ve vládní novele na nynější úrovni. Výbor naopak chce
zvýšit poplatky za zápisy do veřejných rejstříků prostřednictvím notářů, kteří tuto pravomoc
předlohou získají.

Školský výbor podpořil možnost domácího vzdělávání na 2. stupni
Sněmovní školský výbor dnes navzdory nesouhlasu ministerstva školství podpořil zavedení možnosti
domácího vzdělávání i na druhém stupni základních škol. Z vládní novely školského zákona naopak
navrhl vypustit jeden z cílů ministerstva, vznik registru učitelů. Ministerstvo školství přichystá pro
další sněmovní projednávání normy pozměňovací návrh, jenž by usnesení výboru v těchto věcech
pozměnil.

Senát

14. ledna 2015

Senát vrátil Sněmovně novelu zákona o veřejných zakázkách
Senát vrátil Sněmovně s pozměňovacím návrhem novelu zákona o veřejných zakázkách, která má za
cíl především zjednodušit jejich zadávání. Senátoři chtějí mimo jiné zvýšit limit na zadávání víceprací
ze současných 20 na 30 procent. Novela se tak nyní vrací do Sněmovny. Senátoři o ní dnes
debatovali téměř tři hodiny.

Senát vrátil Sněmovně novelu o ochraně půdního fondu
Senát vrátil Sněmovně novelu zákona o ochraně zemědělského půdního fondu. Senát na návrh dvou
svých výborů doporučil mimo jiné, aby se poplatky za vynětí půdy ze zemědělského fondu neplatily
nejen kvůli stavbě státních, ale i krajských a obecních komunikací. Novela především snižuje platby
za vynětí půdy z fondu a zavádí výjimky z plateb odvodů pro dopravní nebo průmyslové stavby v
průmyslových zónách.

Senát omezil zneužívání odkladu staveb žalobami v procesu EIA
Senát chce omezit možnost zneužívání odkladného účinku žalob v procesu posuzování vlivů staveb
na životní prostředí (EIA). Sněmovně proto dnes vrátil vládní novelu, která má kvůli požadavkům EU
posílit vliv veřejnosti v povolovacím procesu. Ministr životního prostředí Richard Brabec (ANO) se
senátní úpravou souhlasil. Podle něj je s ní srozuměna také Evropská komise.



Senát schválil zrušení Vojenského újezdu Brdy,zbývá podpis Zemana
Senát podle očekávání schválil zrušení Vojenského újezdu Brdy, který armáda považuje za
nepotřebný. Novelu, která má zmenšit i další výcvikové prostory, po dnešním souhlasu horní komory
dostane k podpisu prezident Miloš Zeman.

Senát požádal vládu o mimořádné úsilí v případu Michalákových
Senát požádal vládu, aby vyvinula "mimořádné úsilí" k vyřešení případu rodiny Michalákových v
Norsku a poskytla jí diplomatickou a právní pomoc. Horní komora o tom dnes rozhodla na návrh
svého předsedy Milana Štěcha (ČSSD). Zároveň požádala ministra zahraničí Lubomíra Zaorálka
(ČSSD) o intenzivní jednání s norskými partnery v této věci. Sama matka chlapců Eva Michaláková
se v úterý setká s norskou sociální službou Barnevern, která ji děti odebrala.

Pozn.:

ÚS se z podnětu TOP 09 zabývá volbami do Senátu v Praze
12. ledna 2015 - Ústavní soud se zabývá podzimními doplňovacími volbami do Senátu v Praze 10.
Koalice TOP 09 a Starostů podala těsně před Vánoci stížnost, zjistila ČTK z přehledu plenárních věcí.
Společná kandidátka koalice Renata Sabongui neprošla do druhého kola o pět hlasů. Volby v Praze
10 už řešil také Nejvyšší správní soud (NSS), který výsledky potvrdil. Právě proti jeho rozhodnutí
ústavní stížnost směřuje.

Nejvyšší kontrolní úřad by mohl dostat širší prověrkové pravomoci
12. ledna 2015 - Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) by mohl získat pravomoc prověřovat hospodaření
například krajů a obcí, státních podniků, fondů a příspěvkových organizací, zdravotních pojišťoven,
veřejných vysokých škol a výzkumných institucí a veřejnoprávních médií. Kontroloři by se mohli
zaměřit taky na firmy ovládané státem, kraji nebo obcemi. Vyplývá to z vládní předlohy o rozšíření
pravomocí NKÚ, která je nyní v připomínkovém řízení.

NS zrušil podmínky rodičům, jejichž dítě vypadlo z okna
12. ledna 2015 - Nejvyšší soud (NS) zrušil podmíněné tresty uložené rodičům, jejichž dítě nešťastnou
náhodou vypadlo z okna ve čtvrtém patře a těžce se zranilo. Batoleti se podařilo rozpohybovat
postýlku a otevřít okno, a to i přesto, že rodiče předtím provedli několik bezpečnostních opatření. Jde
o tak neočekávanou a ojedinělou situaci, že je vyloučena odpovědnost konkrétních osob za následek
události, rozhodl před časem NS bez veřejného jednání a usnesení zpřístupnil na svém webu.

Hradecký soud povolil obnovu řízení v kauze zámku v Opočně
12. ledna 2015 - Krajský soud v Hradci Králové dnes povolil obnovu řízení v restituční kauze týkající
se zámku Opočno na Rychnovsku. Stejně rozhodl už rychnovský okresní soud, proti jeho verdiktu se
však odvolali památkáři. O zámek více než 20 let usiluje dědička původních majitelů Kristina
Colloredo-Mansfeldová.

ECB může nakupovat vládní dluhopisy, říká poradce soudu EU
14. ledna 2015 - Nákupy vládních dluhopisů Evropskou centrální bankou (ECB) jsou v zásadě v
souladu s evropskou legislativou. Uvedl to dnes generální advokát Soudního dvora Evropské unie
Pedro Cruz Villalón. O přezkoumání práva ECB na tyto nákupy loni požádal německý ústavní soud.

NSS rozpustil hnutí z Mimoně, sedmi uskupením pozastavil činnost
15. ledna 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) rozpustil Občanské hnutí pro Mimoň a pozastavil
činnost sedmi dalším stranám a hnutím, převážně s regionální a lokální působností. Vyhověl tak
návrhu vlády. Odůvodnění zatím nezveřejnil, je ale pravděpodobné, že uskupení nevykazovala
činnost a nepředkládala Sněmovně výroční finanční zprávy, jak ukládá zákon. ČTK to dnes zjistila z



úřední desky.

Evropská ombudsmanka chce větší transparentnost a účast občanů
15. ledna 2015 - Prioritami evropské veřejné ochránkyně práv Emily O'Reillyové v následujících
letech bude zvýšení transparentnosti evropských institucí, posílení podílu občanů na rozhodovacích
procesech i základní etické problémy, které evropské občany trápí. Ombudsmanka to dnes uvedla při
příležitosti představení výroční zprávy svého úřadu za rok 2013 před poslanci Evropského
parlamentu ve Štrasburku.

O přijetí dětí do žádané ZŠ by měl podle Šabatové rozhodnout los
15. ledna 2015 - O přijetí dětí do žádaných základních škol by podle ombudsmanky Anny Šabatové
neměl rozhodovat čas doručení přihlášky ani výsledky testu školní zralosti. Pokud škola kvůli
velkému zájmu nemůže přijmout všechny zájemce ze své spádové oblasti, připadá v úvahu los jakožto
transparentnější a spravedlivější řešení. Je to nejméně špatná praxe z možných, řekla dnes
ombudsmanka novinářům. Ředitelé oslovení ČTK se k losu staví rezervovaně, někteří ale uznávají, že
kritérium, "kdo dřív přijde", není důstojné.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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